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Тема. Методика проведения общеразвивающих упражнений в старшей и подготовительной к школе  группе.
Задачи:
1. Систематизировать знания студентов об отличительных особенностях методики проведения общеразвивающих  в старшей и подготовительной  группах;  упражнять  в проведении общеразвивающих упражнений  согласно методике.

2. Развивать способность анализировать  показ общеразвивающих упражнений, вычленяя структурные компоненты;  анализировать и оценивать результаты собственной работы на уроке.
3. Воспитывать дисциплинированность, ответственность, дружеские взаимоотношения в процессе выполнения заданий  в подгруппах.
Продолжительность урока: __45 мин.__________________________________________________
Материально-техническое обеспечение урока: проектор,  физкультурное оборудование (мячи, ленты) 
Методическое и дидактическое обеспечение урока: презентация, видео выполнения ОРУ дошкольниками старшей и подготовительной группы, _полоски с напечатанными на них методами и приемами обучения ОРУ для каждой группы студентов, бланки самооценки.
Тип занятия: комбинированный._________________________________________________________
Междисциплинарные связи: педагогика, психология, МДК 01.01., МДК 01.03._________________
Специальность: 44.02.01.Дошкольное образование_________________________________________
	1. Организационный момент.

	Деятельность обучающихся
	Деятельность преподавателя
	Примечание

	Студенты по жребию  рассаживаются за столами.
Выбирают Координатора.

Записывают тему урока.
Методика проведения общеразвивающих упражнений в старшей и подготовительной к школе группе.

Записывают тему урока.
Студенты формулируют цель урока: познакомиться с особенностями методики проведения  общеразвивающих упражнений в старшей и подготовительной к школе группе, научиться их проводить методически верно.
	Здравствуйте!

Для начала, предлагаю вам взять фишки и согласно их цвету, сесть за столы.

Сегодня наш урок пройдет не в совсем обычной форме,  вы будете работать 3- х подгруппах, выполняя различные задания. В конце урока сами себя оцениваете по степени вашей активности.

- Выберите, кто в вашей группе будет  координатором (лидером) – его функция: определить, что будете делать и как.
- Готовы к работе?

Итак, на прошлом уроке мы с вами изучали методику проведения ОРУ в младшей и средней возрастной группе.

- Как вы думаете по логике, какова тема сегодняшнего урока?

- Совершенно верно!

Запишите.
- Исходя из темы урока, сформулируйте его цель. Чему вы должны научиться?
Действительно, сегодня мы с вами рассмотрим особенности  методики обучения ОРУ в старшей и подготовительной группе и закрепим, полученные знания в процессе выполнения практических заданий.
	Столы сдвинуты для работы в 3-х подгруппах, стулья расставлены по количеству студентов. 
Слайд 1

	2. Изучение нового учебного материала 

	Смотрят видео выполнения ОРУ в старшей группе – первый раз.

Слушают инструкцию.
Смотрят видео выполнения ОРУ в старшей группе второй раз и выкладывают схему. 
Первая подгруппа представляет схему методики обучения  новому ОРУ в старшей и подготовительной  группе. Вторая и третья  внимательно слушают и дополняют или соглашаются.

Записывают схему в тетрадь.

Смотрят и анализируют видео выполнения знакомого упражнения в старшей группе.
Вторая подгруппа анализирует, а  другие внимательно слушают, дополняет или соглашается.
Ответы студентов: показ отсутствует, только объяснение в качестве напоминания последовательности выполнения упражнения.
Ведет подсчет, задавая темп, ходит по залу, оказывает помощь, дает указания.
Студенты записывают схему в тетрадь.

Смотрят и анализируют видео выполнения хорошо знакомого упражнения в старшей группе.
Ответы студентов: 
- отсутствуют показ и объяснение упражнения.

- Во время выполнения воспитатель проходит между рядами детей, делает краткие индивидуальные указания, помогает отдельным детям.

Записывают схему хорошо знакомого упражнения в тетрадь. 
Различия будут в дозировке: в количестве повторений ОРУ (в старшей 6-8 раз, в подготовительной 8-10 раз) и количестве ОРУ в комплексе (в старшей 5-6 упражнений и в подготовительной 6-8).
	Методика ОРУ в старшей и подготовительной к школе группе схожа, т.к. к старшей группе детского сада дети уже достигают значительного уровня развития памяти, внимания и координации, что отражается на качестве выполнения упражнений.
Соответственно, ОРУ становятся более сложными по содержанию и используемым предметам (мячи разного размера, гимнастические палки, скакалки, обручи т.п.) и снарядам (гимнастические скамейки, стенки).
 Также как и в средней группе существует 3 вида упражнений: новое, знакомое, хорошо знакомое.
Сейчас вашему вниманию предлагаю видео выполнения нового ОРУ в старшей группе. Смотрите внимательно и определяете методы и приемы, которыми пользовался педагог при обучении.
Теперь, посмотрите второй раз и определяете последовательно те методы и приемы, которыми пользовался педагог при обучении дошкольников. А поможет вам в этом конверт под №1. В котором, полоски с напечатанными на них методическими приемами. Ваша задача: выбрать нужное, и последовательно разложить в схему, недостающий, по вашему мнению, прием дописать на чистой полоске.
Смотрим видео.
Первая подгруппа представьте вашу схему методики обучения новому ОРУ в старшей и подготовительной группе. Вторая и третья подгруппа внимательно слушают и дополняют.
Итак, проверяйте верно!

1.№ упражнения

2.Называние упражнения.

3.Показ и объяснение воспитателем.

4.Указания к принятию И.п.
5.Указание к  выполнению («упражнение начинай!»).
6.Выполнение детьми (1-2 раза вместе с воспитателем, затем самостоятельно).
7.Указания к окончанию.
8.Оценка.
Вопросы:

-   Где находится педагог во время выполнения ОРУ детьми?
- Когда и как оценивала педагог дошкольников?

-  С помощью чего задавала темп выполнения?

- Как вы думаете, какой должен быть темп при выполнении нового упражнения?

Сколько раз выполнила упражнение вместе с детьми?

Запишите кратко схему  методики обучения новому ОРУ в старшей и подготовительной группе в тетрадь:

№ Упр.  -  Н.у  -  П. с обяс.  -  Ук. к И.П. - Ук. к нач. -  В.д Счет -  Ук. к оконч. -  Оценка.    
Теперь смотрим видео выполнения знакомого упражнения детьми старшей группы, а вы вносите изменения в свои схемы.
-Итак, что изменилось в методике?

Пожалуйста, вторая подгруппа…
Верно, показ отсутствует, только объяснение в качестве напоминания последовательности выполнения упражнения.
1.№ упражнения.
2.Называние упражнения.

3.Объяснение воспитателем.

4.Указания к принятию И.п.
5.Указание к  выполнению («упражнение начинай!»).
6.Выполнение детьми под счет.

7.Указание к окончанию.
8.Оценка.

- Выполняет ли воспитатель ОРУ вместе с детьми?

- Что делает воспитатель в процессе выполнения ОРУ?
Запишите схему  методики обучения знакомому ОРУ в старшей и подготовительной группе в тетрадь кратко:
№ Упр.  -  Н.у  -  Обяс.  -  Ук. к И.П. - Ук. к нач. -  В.д Счет -  Ук. к оконч. -  Оценка.    

Теперь смотрим видео выполнения хорошо знакомого упражнения детьми старшей группы, а вы вносите изменения в свои схемы.

- Что изменилось в методике?

Совершенно верно!
- Что делает воспитатель во время выполнения ОРУ детьми?

Оценка краткая, конкретная, с указанием конкретных ошибок. (Шире разведи колени!). Оценка по ходу выполнения или сразу по окончанию.

1.№ упражнения.

2.Называние упражнения.

3.Указания к принятию И.п.

4.Указание к  выполнению («упражнение начинай!»).

5.Выполнение детьми.

6.Указание к окончанию.

7.Оценка.
Запишите схему  методики обучения хорошо знакомому ОРУ в старшей и подготовительной группе в тетрадь кратко:
№ Упр.  -  Н.у  -  Ук. к И.П. - Ук. к нач. -  В.д Счет -  Ук. к оконч. -  Оценка.    

Итак, мы с вами наглядно увидели, что  воспитатель пользуется различными методическими приемами в зависимости от степени разученности и сложности ОРУ.
-Кроме того, мы отметили, что методика проведения ОРУ в старшей и подготовительной группе схожа. Подумайте, а будут ли отличия в методике проведения в старшей и подготовительной группе и в чем? Вспоминайте содержание вводной лекции по данной теме.
	Слайд 2

Слайд 3
Показ видео выполнения ОРУ в старшей группе - первый раз.
Показ видео выполнения ОРУ в старшей группе - 2 раз.

Слайд 4.

Слайд 5
Показ видео обучения знакомому ОРУ в старшей группе.
Слайд 6.
Слайд 7
Показ видео выполнения хорошо знакомого ОРУ.
Слайд 8.

Слайд 9

	3. Закрепление учебного материала

	Задание «Проведи упражнение».

Находят конверт под №2 и знакомятся с заданием.

Готовятся к показу ОРУ.

Первая подгруппа проводит ОРУ. Вторая и третья подгруппа – наблюдают и анализируют.

Подгруппы меняются местами.
Задание «Определи ошибку».

Вторая подгруппа проводит анализ ОРУ. Первая и третья подгруппа – наблюдают и анализируют.

Подгруппы меняются местами.


	Теперь предлагаю закрепить, полученные знания на практике и выполнить задание «Проведи упражнение». Для этого отройте конверт под №2.
В нем представлены ОРУ (см. приложение).
Ваша задача: придумать название упражнению, продумать методические приемы в зависимости от степени его разученности, выбрать  воспитателя, подобрать необходимое оборудование  и провести, соблюдая дозировку.  На подготовку 5 мин.

В процессе выполнения задания, подхожу к каждой подгруппе и даю рекомендации, оказываю помощь.

Итак, время истекло. Пожалуйста вторая подгруппа – проводите. Первая  и третья подгруппа наблюдает и анализирует.
- Все ли верно было  в методике?

Теперь третья подгруппа проводит, первая и вторая  наблюдают и анализируют.

Теперь первая подгруппа - проводит. Остальные анализируют.

Все ли верно было в методике проведения? Ваши замечания и рекомендации.
Следующее  задание «Определи ошибку». Откройте конверт под №3. В нем представлены  карточки, на которых освещается методика организации ОРУ в старшей и подготовительной  группах, с заранее запланированной ошибкой. Вам необходимо найти ошибки и  обосновать свой выбор (см. приложение).
Студенты подготавливают выступающего, который проговаривает всю необходимую для изложения  информацию, группа его слушает, корректирует.

После ответов каждой группы провожу анализ ответов.


	

	4. Подведение итога урока

	Студенты заполняют бланки, оценивая свою работу на уроке.
	- Как вы считаете, достигнута ли цель урока, все ли нам удалось?

Сейчас предлагаю вам самостоятельно оценить свою работу на уроке. Откройте конверт под №4 и заполните бланки.
	


                               Приложение к уроку

Задание «Проведи упражнение»:

Задание для 1-й подгруппы: придумайте название упражнению и проведите его по методике нового.
Упражнение для ног (с лентой):

И. п.: о. с., руки вверху, лента в веху натянута, хват за концы.

1-поднять согнутую в колене правую ногу, одновременно ленту опустить на колено.

2- И. п.

3-поднять согнутую в колене левую ногу, одновременно ленту опустить на колено.

4- И. п.

Задание для 2- й подгруппы: придумайте название упражнению и проведите его по методике  знакомого.
Упражнение для туловища (с малым мячом):

И. п.: ноги на ширине плеч, кубик в правой руке

1- 2 – наклон вниз, не сгибая колени, переложить кубик в левую руку.

3- 4- И. п.

Задание: придумайте название упражнению и проведите его по методике хорошо знакомого
_______________________________________________________________________________

3.Задание для 3- й подгруппы: придумайте название упражнению и проведите его по методике  хорошо знакомого.
Упражнение для рук (в парах):

И.п.: стоя спиной друг к другу, о. с., взяться за руки.

1- руки в стороны.

2 – И. п.
Задание «Определи ошибку»:

1.Старшая группа (хорошо знакомое упражнение).

Пятое упражнение «Шалаш». Посмотрите и послушайте, как его нужно выполнять. Встали на колени, руки в упор на полу. Смотрим вперед. На раз – прогнули спину, встали с колен, не отрывая рук от пола, голову опустили, смотрим на колени. 1-2,3-4. Молодцы (выполнение 3-4 раза.).
___________________________________________________________________________
2.Старшая группа (новое упражнение).

 А теперь будем выполнять следующее упражнение. И.п. лежа на спине. Мяч зажат между голенями. 1-4 ноги вверх, не упусти мяч, 1-4 И.п. Упражнение начинай. Подняли – опустили, подняли – опустили. Выполняю с детьми 4 раза.
___________________________________________________________________________
3.Подготовительная к школе группа (знакомое упражнение).

Следующее упражнение «Руки к плечам». Посмотрите, как его нужно выполнять (показ под счет). И.п. принять. Вместе со мной начинай! 1-2,3-4. (выполняю с детьми до конца).
___________________________________________________________________________
Бланк оценки активности студента на уроке
ФИ студента_______________________________________________________________
	№

п/п
	Содержание работы на уроке
	Самооценка
	Оценка группы


	1.
	Участие в составлении схем ОРУ на основе видео. Участие в обсуждении.
	
	

	2.
	Участие в подготовке и выполнении задания «Проведи упражнение»
	
	

	3.
	Участие в выполнении задания «Определи ошибку»
	
	

	
	Участие в анализе, заданий выполняемых студентами других подгрупп.
	
	

	4.
	Итоговая
	
	


  Примечание: 
1.Оцените свою работу на уроке по 5 бальной системе.
2.В колонку «Оценка группы» бал  выставляет координатор , после обсуждения  с участниками группы.
